

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 6. SZAM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1953 JANUAR 8.

A mai számban:

Jaques Duclos beszéde a francia parlamentben (2. oldal) — Tagkönyvkiosztó taggyűlés a Debreceni Gyógyszergyárban (2. oldal) — A szovjet mezőgazdaság ragyogó útja (3. oldal) — Új gépek a magyar mezőgazdaságban (3. oldal) — Ma kezdődik a csehszlovák filmhét (4. oldal)

## Jobb munkát végezzenek a propagandisták

Pártunk egész tagsága és mindenekelőtt a pártaktívák tanulmányozza megkülönböztetett gondval és elmélyüléssel a kongresszus okmányait és Szilárd elvtárs lángeszű útmutatásait, melyek felmérhetetlen jelentőségű segítséget nyújtanak a mi népünk számára is a szocializmus építésének minden területén. Tanulmányozásuk emelje magasabbra párttagságunk marxista-leninista tudását, szélesítse politikai látókörét, növelje aktivitását. Tegye még forróbbá a Szovjetunió és a nagy Szilárd iránti szeretet, még erősebbé a proletárnemzetköziség és a hazafiság magasos eszméjét pártunk és népünk soraiban. Így szól pártunk Központi Vezetőségének 1952 október 23-i határozata a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa anyagának megítéléséről.

E határozat alapján pártoktatásunk minden formájában gondosan, lelkiismeretesen tanulmányozzák a hallgatók a XIX. pártkongresszus anyagát és Szilárd elvtárs legújabb művét. Megyénk legtöbb pártbizottságának mindent elkövetve a Központi Vezetőség határozatának jó végrehajtásáért. A kongresszusi anyag eddigi tanulmányozása során szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy párttagságunk valóban megkülönböztetett gondval és elmélyüléssel tanulmányozza. A kongresszusi anyag tanulmányozása során felmerült kérdések megvitatása a pártoktatásban rendkívül fontos esemény, amely jelentősen hozzájárul egész pártéletünk és népgazdaságunk minden ágában folyó munka megjavításához. A siker attól is függ: hogyan vitatják meg ezt az anyagot és hogy milyen nagy számban vesz részt a párttagság ebben.

A kongresszusi anyag tanulmányozása iránti érdeklődésben nincs is hiány. Hisz nem egy olyan hely van, mint a tiszacsegei Kossuth tiszta, ahol az alapsmereti tankör eredeti 20 hallgatója helyett 25-en járnak a foglalkozásokra, vagy Újváros község, ahol a különböző oktatási formákban 100 százalékos a megjelenés. Ennek okát talán úgy lehetne tömörebben kifejezni, hogy a hallgatók mennyisége a propagandista munkájának minőségétől függ. Kétségtelen, nagyon sok propagandista érzi is a felelősséget munkájának pártmegbízottságának és lelkiismeretesen felkészül az anyagból, rendszeresen részt vesz a propagandista szemináriumokon és legjobban tudása szerint igyekszik átadni és megértetni hallgatóival a kongresszus egy-egy anyagát.

De akadnak olyan propagandisták is, akik nem megelégednek, hanem tényleg veszik a pártmegbízottság közül a legszembetűnőbbet: a marxizmus-leninizmus elméletének terjesztését. Sajnos, ez a hibát egyes párttitkáraink is elkövetik. Nem mutatnak példát a párttagság előtt. Sokszor ők maguk sem vesznek részt a foglalkozásokon. Például a konyári pártbizottságtól, Ferenci Sándor elvtárs nem vesz részt rendszeresen a propagandista szemináriumon. Horkai elvtárs pedig az újtikos Új Erő tiszta pártbizottságtól, Ferenci Sándor elvtárs nem vesz részt, a sok munkára való hivatkozással. Ez a nézet Debrecen egyes üzemében is tapasztalható volt különösen az évvégi „hajrában”. A munka és a tanulás szembeállítását, káros és veszélyes nézet. Az oktatás a termelés egyik legnagyobb hajtóerejét, a szocialista öntudatot fokozza. Nem szabad megvárni a hamis szembeállítást a munka és a tanulás között. Egyrészt már most a kongresszusi anyag megvitatása során — a későbbi idők folyamán is — biztosítani kell a propagandisták tanulásának feltételeit, meg kell vizsgálni azt, hogy az egyes funkcionáriusoknál, propagandistáknál valóban meglévő túlerheltséget hogyan lehetne a munka jobb elosztásával, megszervezésével, a párttagság és a pártönkivüliek jobb aktívizálásával csökkenteni, vagy megszüntetni. Elhanyagolni a tanulást éppen olyan hiba és szegény, a kommunista számára a pártmunkában, mint elhanyagolni a szocialista építéskor alapját, a nehézipari a termelésben. Pártbizottságainknak tudatosítani kell ezt egész párttagságunkban. Erre most van a legjobban alkalom: a kongresszusi anyag megvitatásakor, az SZKP Szervezeti Szabályzatának megvitatásakor.

Pártoktatásunkban a kongresszusi anyag megvitatása a vége felé közeledik. Ez azonban nem azt jelenti, hogy a tanulmányozás ezzel az időszakkal végleg le is zárul. További munkánkban, mint világító fáklyát kell felhasználni a kongresszus útmutatásait, tanulságait. Ehhez azonban az szükséges, hogy pártbizottságaink a propagandistákkal karöltve az oktatás eredményességét gátló okokat kiküszöböljék. Ne forduljon elő olyan eset többé, mint a hajdúbüszörményi géppályamunkások, ahol az alapfokú politikai iskola vezetője a maga helyébe a gépirónót állította be az előadás megtartására. Az ilyen eseteket a fokozottabb ellenőrzéssel könnyen ki lehet és ki is kell küszöbölni. Az ellenőrzés azonban csak akkor jó, ha az ott a helyszínen azonnal rámutat a hiányosságokra, az eredményekre. Nem helyes az olyan ellenőrzés, amelyet a megyei géppályamunkások csoport politikai osztálya végez. Az ellenőrzés abban áll, hogy megállapítják hány hallgató van jelen, megjelent-e a propagandista, milyen a helyiség, van-e ott világítás, fűtés. Természetesen ez is hozzátartozik az ellenőrzéshez. De ezt csak így mechanikusan alkalmazni nem lehet és nem szabad. Az ellenőrzésnek figyelembe kell venni elsősorban azt, hogy milyen elvi színvonalon tárgyaltak meg egy-egy anyagot, a propagandista hogyan volt felkészülve, milyen aktív volt a hallgatók, kik szóltak legjobban hozzá a kérdésekhez, stb.

Tudjuk, hogy propagandistáink részére nem könnyű egy ilyen sokoldalú, tömör anyag tanítása. Eppen ezért pártbizottságaink nyújtsanak fokozottabb segítséget részükre. Bocassák rendelkezésükre az előadásokhoz szükséges helyi anyagokat, adatokat. A kongresszusi anyag fegyver a kezünkben és propagandistáinknak nagy része lesz abban, hogy ezt a fegyvert hogyan tudjuk kezelni, hogyan tudunk eleget tenni annak a feladatnak, amelyet Rákosi elvtárs tűzött elénk: „Az idej beadási kötelezettségét is a földterület után állapította meg a kormányzatunk, nem függ az a természétfüggő! — mondta Kiss József, a Dózsa tiszta párttitkára. Vagyis, ha többet termelünk, akkor nemcsak könnyebben tudjuk teljesíteni beadási kötelezettségünket, hanem több marad a csoportnak és feleslegünket szabadpácra is értékesíthetjük. Az elmúlt évi beadási kötelezettségének pontosan eleget tett a tiszta. Most is felkészültek már az 1953-as begyűjtési terv sikeres teljesítésére. Még október végén elvették az összes őszi búzát, ennek mintegy 80 százalékát keresztárasztották. Néhány hold kivételével a mélyszántást is elvégezték. A legújabb agro-technikai eljárásokkal vetik a tavasziakat és nem sajnálják majd töltik a gondos munkát sem. Néhány nap telt el még csak a begyűjtési rendelet megje-

## A biharnagybajomi December 21 tsz jól gondoskodik az állatállomány átteleltetéséről

Három évvel ezelőtt — 1949 őszén alakult meg a biharnagybajomi December 21. termelőszövetkezet. Állatállománya akkor mindössze két lóból állt. Azóta nagyot fejlődött: a tsz, ma már több ezer hold földje és igen nagy állatállománya van, 108 ló, 288 szarvasmarha, 479 sertés és 903 juh képezi a termelőszövetkezet állatállományát.

### 2100 köbméter silótakarmánya van a tsz-nek

A tsz vezetősége és tagjai már a tavasszal figyelembe vették mennyi szilaktakarmányra és abraklakarmányra lesz szükség télre. Ezért vetették a 100 hold lucerna mellé még 120 holdat, 30 hold vörös herét és 15 hold takarmányrépát. Háromszor kaszálták a lucernát és így mintegy 800 mázsa szilaktakarmány állt az ősszel a tsz rendelkezésére. Ebből 400 mázsa a junok részére tárolták, azonban kevésnek bizonyult, hozzá kellett kezdeni a szilaktakarmány pótlásához: a silókészítéshez. Nyolcszáz köbméter silót vásárolt a termelőszövetkezet, 1300 köbméter pedig maguk a tagok készítettek. Felhasználták mindent, amit silózni lehetett: kukoricaszára, töreket, cukorrépafejet, kertészeti növényeket, nyers répaszeletet. Kiszámították, hogy két hétre 100 köbméter silóra van szükség és ehhez mérten készítették a silót. Most ezt szilaktakarmánnyal megfelelően

A fagy és az aszály nem kerülte el ennek a termelőszövetkezetnek a földjét sem. A vártnál kevesebb termést úgy gabonamint takarmányfélékből. Az állatokat azonban mégis át kellett teleltetni — mint ahogy Nemes elvtárs mondja, a tsz elnöke — mégpedig úgy, hogy azok megmaradjanak kondíciójukat és hozamukat.

etleve nemcsak hogy meg tudják őrizni az állatok állapotát, de a hozamuk sem csökkent. Szeptember hónapban 10 és fél liter volt a fejési átlag a termelőszövetkezetben, decemberben 9 és fél liter, de ez a csökkenés abból adódott, hogy a szarvasmarhák most ellenek. A sertések számára külön silót készítettek a tsz-ben 100 köbmétert. Huszonöt százalékát horsótörékből, 25 százalékát lentörékekből, 50 százalékát pedig nyers szelétből.

Az állatállomány részére elegendő takarmány áll készen, de azért mégis takarékoskodnak vele. Már a nyár folyamán a juhokat, sertéseket és azokat a szarvasmarhákat, melyek nem voltak fejősek, legeltették. Most is kihasználják a kedvező időjárást, a juhok egy részét még mindig legeltetik és naponta csak egyszer kapnak silótakarmányt. Kétszázhusz sertés szintén kint van még a legelőn.

### Jó az istállózás

A szilaktakarmány így nem okoz most már gondot, de abraklakarmánya nincs elegendő a termelőszövetkezetnek. Ennek pótlására a sertésekkel lucernadarát elenek. Az állatállomány átteleltetéséhez, állapotának megőrzéséhez nagyban hozzájárul az is, milyen az állatok elhelyezése. A December 21. tsz-ben már az elmúlt években is

igen sok istállót készítettek, de az állatállomány növekedése megkívánja, hogy még többet építsenek. Az elmúlt évben egy modern 125 férőhelyes szarvasmarhaiállót, két 300-300 férőhelyes juhholdályt, 3000 férőhelyes baromfiot készítettek a termelőszövetkezet, 50 férőhelyes lóistállót pedig átalakított. A belépések és a szaporulat útján

azonban tovább növekedett az állatállomány, ezért még most a tél folyamán hozzákendek egy 50 férőhelyes szarvasmarha istálló építéséhez.

### Naponta háromszor fejnek

Az állatállomány átteleltetését megoldjuk — mondotta Nemes elvtárs — de sokat tanultunk az elmúlt évben. Ebben az évben már a kora tavasszal úgy készülnünk, hogy akármilyen időjárás lesz, ne legyen probléma az állatok takarmányozása. A lucernaterületet ebben az évben 350 holdra növeljük, ezenkívül elvetünk 190 hold őszi keveréket, 120 hold tavaszi takarmánykeveréket és 30 hold takarmányrépát. Ahogy számítjuk, ez a mennyiség aztán már teljes egészében biztosítani fogja a silótakarmánnyal együtt az éviszükségletet. Most abraklakarmány hiánya van a tsz-nek, de ebben az évben alkalmazva a fejlett agro-technikai módszert, az összes kukoricát négyzetesen vetjük. Az elmúlt év behozottát, hogy a négyzetesen vetett kukorica sokkal több termést ad, mint a sorjában vetett. Most megoldottuk az állatállományunk az átteleltetését, de végre akarjuk hajtani a minisztertanács általánosított tervét is. Egy fiálsnál már alkalmaztuk a keresztetést, mangalicát yorkshirral, mangalicát berkshirrel keresztetünk és így 6,5 fiálsnál átlagot értünk el. Ebben az évben már teljes egészében alkalmazzuk a keresztetést. A tavasz folyamán építünk egy 50 férőhelyes borjúistállót is, megteremtjük az előfeltételeket annak, hogy mesterséges borjúnevelést alkalmazzunk. A háromszori fejést már régebben alkalmazzuk a tehénállomány egy részénél, most az lesz a feladatunk, hogy az összes fejősteheneiket naponta háromszor fejjük.

## Egy nap alatt 782 kiló baromfit adtak be a püspökladányi járásban

A megye minden községében az egyénileg dolgozó parasztok, termelőszövetkezetek tagok nagy örök dőccsel tanulmányozzák az új begyűjtési rendeletet. Kíváncsi mindenki rá, vajon milyen az új begyűjtési rendelet, milyen kedvezményeket biztosít az országépítéshez ebben az évben, hogyan kell hozzájárulni a dolgozó parasztságnak.

A bárándi Dózsa termelőszövetkezet csoportban a rendelet megjelenése után szintén sok szó esett azokról a kedvezményekről, melyeket a begyűjtési rendelet biztosít.

— Az idej beadási kötelezettségét is a földterület után állapította meg a kormányzatunk, nem függ az a természétfüggő! — mondta Kiss József, a Dózsa tiszta párttitkára. Vagyis, ha többet termelünk, akkor nemcsak könnyebben tudjuk teljesíteni beadási kötelezettségünket, hanem több marad a csoportnak és feleslegünket szabadpácra is értékesíthetjük. Az elmúlt évi beadási kötelezettségének pontosan eleget tett a tiszta. Most is felkészültek már az 1953-as begyűjtési terv sikeres teljesítésére. Még október végén elvették az összes őszi búzát, ennek mintegy 80 százalékát keresztárasztották. Néhány hold kivételével a mélyszántást is elvégezték. A legújabb agro-technikai eljárásokkal vetik a tavasziakat és nem sajnálják majd töltik a gondos munkát sem. Néhány nap telt el még csak a begyűjtési rendelet megje-

lenése óta — de már első negyedévi baromfi-beadási kötelezettségük teljesítésére átadták a földművelőszövetkezetnek 250 kiló baromfit. Sárredudvariban már több dolgozóparaszt és az Új Élet tiszta adott be tojást és baromfit. Az Új Élet tiszta 78 kiló baromfit szántott be január 6-ig. Az egyénileg dolgozó parasztok közül Orbán Lajos 9 holdas 10 kilót, Füléki Gyula 5 holdas 7 kilót, Madar Lajos 6 holdas 5 kiló baromfit adott be, ebben az évben. A községben már több, mint 300 kiló baromfi gyűlt be az új begyűjtési rendelet megjelenése óta. A járások közül január 3-án a püspökladányi járásban 782, a debreceni járásban 600, Debrecen városban 197 kiló baromfi gyűlt be.

elszűnésig ad az egész haladó emberiségnek. A mi fejedatunk, hogy ebből az új erőforrásból bőven merítsünk, hogy tapasztalatait, útmutatásait következetesen használjuk fel és alkalmazzuk a maqar népi demokrácia

megerősödésére, hogy tudásban, tapasztalatban meggyarapodva, bátrabban és gyorsabban haladjassunk a felszabadított Szovjetunió oldalán. Lenin zászlaja, Szilárd vezetése alatt új sikereket, új győzelmeket felé!”

### Jaques Duclos elvtárs beszéde a francia parlamentben a René Mayernek adandó felhatalmazás vitájában

Párizs (MTI). Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára kedden este a francia nemzetgyűlés ülésén nagy beszédet mondott a jelenlegi kormányválságról.

Duclos bevezetőben rámutatott: A Pinay-kormány bukását az okozta, hogy a tömegek egyre inkább szembefordultak az uralkodó körök háborús politikájával, amelynek következménye a dolgozók fokozódó nyomora. A Pinay-kormány tevékenységét — hangsúlyozta — a francia kommunisták és általában a hazafiak üldözése és az északafrikai népek elleni terror jellemzte. A Francia Kommunista Párt szocializmusáról biztosítja a függetlenségükért; küzdő gyarmati népeket.

Duclos az indokainak háborúval foglalkozva megismételte a Francia Kommunista Párt javaslatát: Kössenek békeszerződést Ho Si Minh kormányával, vonják vissza a francia gyarmatosító csapatokat, kössenek gazdasági és kulturális megállapodásokat Franciaország és Vietnam között.

A Francia Kommunista Párt titkára a továbbiakban Nyugat-Németország felfegyverzésének kérdésével foglalkozott és megállapította: Ebben a kérdésben egyformán felelősség terheli az

MRP-t, a radikálisokat és a szocialistákat, mert mind helyeselték a párizsi és bonni háborús szerződéseket. Ezzel ismét Franciaország ellen irányuló német katonai támadást készítik elő.

„A békét nem a Szovjetunió fenyegeti — emelte ki Duclos — hanem a Franciaországban és szerle Nyugat-Európában épített amerikai támaszpontok. Am a béke erőt mindenütt meg tudják hínítani a háborús uszítók tervei. Ne feledkezzünk meg, hogy Franciaországot szövetségi és kölcsönös segélynyújtási egyezmény köti a Szovjetunióhoz.”

Duclos ezután kijelentette, hogy a Francia Kommunista Párt elleni René Mayer kormányalakítását, mert Mayer Pinay politikáját akarja folytatni. Beszéde végén a francia nép egyre erősödő egységmozgalmával foglalkozott és megköszöntötte az áruló jobboldali szocialista vezetőket, akik kerékkötői ennek az egységnek és különösen a munkásosztály akcióegységének. „Az egységgel, az egységes cselekvéssel képesek csak megvédeni önmagukat a francia dolgozók — mondta Duclos. — Ettől az egységtől függ, hogy olyan kormány jöjjön létre, amely megfelel Franciaország érdekeinek.”

### Eden háborús uszító rádió-beszéde

London (MTI). Eden angol külügyminiszter kedden este a londoni rádióban harcias kijelentéseket tett az erősen megrokkant angol birodalom állítólagos erejéről, majd annak a reményének adott kifejezést, hogy hamarosan ratifikálják azokat a háborús szerződéseket, amelyek — mint mondta — „új szerzői kapcsolatot létesítenek Nyugat-Európa és Nyugat-Németország között”.

Eden ezek után a megszakított is aljasabb kirohanásokat intézett a népi demokratikus országok ellen és védelmébe vette az imperialista háborús gyűjtőgátóknak a szocializmus építő országokba küldött fizetett kémteit és diverzánst, Lelkes hangon üdvözölte a balkáni hóhérok hármasszövetségét, a reakciós Törökországot, a monarchoszasista Görögországot és a belgrádi Tito-féle gonosztevők köztársaságát. Eden fájta, hogy az olasz és jugoszláv csapatok közötti marakodás tárgyat képező Trieszt „sajnálatraméltó házagot képez” a háborús atlanti lánban.

Az angol külügyminiszter rádióbeszédében végül az agresszív atlanti szövetséghez hasonló háborús blokk létrehozását szorgalmazta a Közel-Keleten.

### Nyekraszov születésének évfordulóján (1821—1878)

Hét paraszti találkozik az úton s arról vitatkoznak: ki boldog és szabad a „három uszoras: az isten, a cár, meg az úr” Oroszországban? Megegyezni nem tudnak, elindulnak hát országot látni a jobbgyreform utáni Oroszországban, a boldogtalanság birodalmában s a parasztlak és mindenrangú urak közt csupán két boldogra akadnak: egy szegény részeg fickóra, aki utolsó ruhája árát is elitta s egy szeminaristára, aki nyomorúsággal, szűkösséggel dacolva a nép szabadságára és boldogságára álmodozza álmát. Nyekraszov, a legnagyobb orosz költő, Puskin és Lermontov után jut erre a részben kiábrándult, részben biztató következtetésre: „Ki a boldog Oroszországban?” című hatalmas körképében. Nyekraszov, a forradalmi demokraták, Bjelinszkij, Dobroljubov, Csernisev-szkij barátja, akiről Lenin azt írta, hogy Szaltikov-Csedrinnel ő kezdte tanítani az orosz társadalmat arra: ismerje fel a feudális földesurak műveltségének sima és kifent külsőségei mögött a mohó érdeket, hogy gyűlölje meg az efféle típusok képmutatását és szivtelenségét. Nyekraszov is ott lelte fel élete értelmét, ahol költeményének

hőse: a szeminarista Grisa Dobroszklonov.

Legtöbb verse szomorúságtól felhős. Gyermekkori emlékei, sok nélkülözés, súlyos betegség, a sváb politikai helyzet éppén elég okot adtak rá, de forradalmi verseit áthatja a szabad jövő reménye, a forradalmi demokraták egyetlen igaz élet-tője. Nyekraszov az ő barátságukban cözödi a paraszti demokrácia költőjévé. Egyetlen nemzeti irodalmi multjában sines a népért vívott küzdelemnek ilyen eggyé forrott, életüké a legszentebb ügyre feltett közössége, akik világnézetükben élet-sorsukban „a szocialisták, kommunisták és szűs republikánusok parizánjai” lettek volna, ahogy Csernisev-szkij vallotta magáról. És nincs is a mult század orosz irodalmának egyetlen jelentős alakja sem, aki ha nem is állt közvetlen mellettük, de ellenük lett volna.

Költői utczáruk: Nyekraszov. Fűlében ott szong gyermekkora legszomorúbb muzsikája: a volgai hajóvontatók júbja jutó éneke esteiben ifjúságának esztendőkre nyúló éhezése végzi romboló munkáját, kezét bilincsbe fűri a cári cenzura, de meggyőződése még dauhoz tánc-cölva is lobog:

Népemnek áldoztam lan tom és életem. Talán, ha meghalok, kődbe foszlik nevem: Nyugodtan búcsúzom — nem kell hiú siker. En elmegyek s örökül ezt hagyom tenéked: Nem elég csak szeretni és szálni ezt a népet. A nép jogáért küzdeni és vérezni kell!

Nyekraszov számára nemcsak a parasztság jelentette a népet, hanem a munkásság is. Igaz, nem ő az első, aki a munkát költői témának választja, de az emberséget megítélő, lealzó munkát úgy, mint ő, előtte nem ábrázolta senki. Mint gyermek, lezökölt a Volga partjára s ott, a hajóvontatók sorsán látta először, hogy a politikai elnyomásban a munka is csak reménytelenség, iga, halál. De semmivel sem jobb a városi munkás élet sem a kapitalizmusban, a gyermeké sem, akit a gyár rabsága gyűlölt: a gép forog érzéketlenül, nincs aki a gyermekkel törődjék és hiába futnának ki a rétre, a fardagságtól csak elpillednének, hiába menekülnének haza, ott hon csak a nyomor várna őket (Gyermekek sírása). Nyekraszov nem szószólója, tanúja a nép sorsának, hanem együttérző részese. Hősei: paraszthősök — akkor, amikor ez az orosz irodalomban még szinte ismeretlen. De bármilyen könyörtelen a

sorsuk, van értelme az életüknek, mert a legtisztább emberi tulajdonság: az egymás iránti részvétel nem halj ki a telkükből:

Rabságban is élnek A szívük s remélnék — Aranyból, aranyból Van szíve a népnél!

Ehőli a hangtól búcsúzik a költő temetésén a fiatal Piehanov, ezt a hangot visszhangozza a 60—70-es évek forradalmi ifjúsága, ezt a hangot, az ő hitét a nép erejében, elhivatottságában viszi el magával egy kis kötetben a számvételbe Lenin, ezt zendítöi új időknek új dalává Majakovszkij és Iszakovszkij. Nem „foszlott kődbe” a neve, mint ahogy a nép forradalmi erője is megtalálta hivatott vezetőjüket: a forradalmi munkásosztályt. Lenin csaknem minden sorát betéve tudta. A tizenkilencedik század irodalmi örökségéből keveseket becsültünk úgy, mint éppen őt.

KOCZOGII AKOS

### Növekszik a Szovjetunió nemzeti jövedelme és a szovjet dolgozók jóléte

Moszkva, (TASzSz). A „Moszkovskaja Pravda” „Sztálini gondoskodás a szovjet dolgozókról” címmel szám adatokat közöl a szovjet dolgozók jólétének állandó emelkedéséről.

A cikk kifejti, hogy a Szovjetunió nemzeti jövedelme szakadatlanul emelkedik. 1940-től 1951-ig az emelkedés 83 százalékos volt, az ötödik ötéves terv végére a Szovjetunió nemzeti jövedelme további 60 százalékkal emelkedik.

A Szovjetunióban a legutóbbi öt év alatt ötször szűkítették le az élelmiszerek és iparcikkek átlami kereskedelmi árát. Ennek eredményeként a közszükségleti cikkek átlagos szintje 50

százalékkal csökkent. A Szovjetunióban 1947 végéig 1952-ig a kenyér ára 75 százalékkal csökkent. Ugyanez idő alatt az Egyesült Államokban 28 százalékkal, Angliában 90 százalékkal, Franciaországban pedig több mint kétszeresére emelkedett a kenyér ára. A hús ára ugyanebben az időben a Szovjetunióban több mint 50 százalékkal csökkent, míg az Egyesült Államokban 26, Angliában 35, Franciaországban pedig 88 százalékkal emelkedett.

A XIX. pártkongresszus irányelvei az ötödik ötéves tervben a kereskedelmi árak további csökkentését írják elő.

### Titoék terrorja nem töri meg a jugoszláv hazafiakat

Moszkva. A jugoszláv hazafiak szövetségének Moszkvában megjelenő lapja írja: Jugoszláviából szerzett értesülések szerint a fasiszta Tito-Rankovic-klíkk az utóbbi időben az ország minden részében fokozta a terrorját. A nagy városokban és ipari központokban naponta tartanak razziát. Az UDB Belgrádban csaknem minden éjszaka körülkerít egy-egy házlombót vagy utcát, ahol a békés polgárok lakásán házkutatásokat végez.

A közelmultban egyetlen éjszakán az egyik legnagyobb belgrádi kávéházban tizesével tartóztatták le és hurcolták el az embereket. Tömeges letartóztatásokat végeztek ezenkívül a katonák és tiszték között a belgrádi helyőrségnél is.

A börtönbe vetett hazafiak az elviselhetetlen életkörülmények ellenére sem törtek meg, hanem folytatják harcukat. A cellák és barakkok falaira titóellenes jel-szavakat írnak ki, amelyekkel kifejezésre juttatják a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretetüket.

### A szovjet emberek készülődnek a helyi szovjetek megválasztására

Moszkva (MTI). A Szovjetunió köztársaságaiban egyre nagyobb méretekben folynak az előkészületek a helyi szovjetek megválasztására. Az utóbbi napokban Moszkvában a házak falain, kapualjakban, kisebb-nagyobb fehér falragaszok jelentek meg: a választási bizottságok hivatalos közleményei a helyi szovjetekbe megválasztandó választásokról. — Ilyen hivatalos közlemények jelentek meg mindama szovjet köztársaságok városaiban és községeiben, ahol február 22-én és március 1-én tartják a választásokat.

A szovjet emberek nagy politikai aktivitással vesznek részt a választási előkészületekben. Az államhatalom helyi szerveinek megválasztása a Szovjetunióban valóban az egész nép ügye.

Hogy egy-egy választási kampányban a Szovjetunióban milyen hatalmas tömegek vesznek részt, mutatja az is, hogy pl. a moszkvai városi és kerületi szovjetekbe több mint 7000 képviselőt választanak és mintegy 70 ezer tagja lesz a választási bizottságoknak.

A választási bizottságok tagjai mindenütt a dolgozók legjobbjaiból kerülnek ki, akik a lakosság legküzönbözőbb rétegeit képviselik és kiváló munkájukkal érdemelték ki a választók bizalmát. Uzbekisztánban pl. az andzsáni vasúti műhely kollektívájának egyhangúlag A. I. Szeverjanovot, a taskenti vasúti fővonal híres

mozdonyvezetőjét jelölte választási bizottsági tagnak.

Alma-Atában, a Kazah SZSZK fővárosában a 28 középiskola tanári karának választási gyűlésén Vedmics igazgató O. I. Baklanovát, a köztársaság érdemes tanítóját javasolta a városi választási bizottságba.

A választást előkészületek során az agitátorok száz- és százai nagy lelkesedéssel végzik rendszeres felvilágosító munkájukat a választók körében.

**Felállítják Budapesten Dózsa György és Ady Endre szobrát**

A népművelési minisztérium és a budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága pályázatot hirdet multunk két nagy alakja: Dózsa György, az 1914-es parasztfelkelés vezetője és Ady Endre, a nagy forradalmár költő emlékének méltó megörökítésére. Az Ady emlékmű 1953 novemberében, a Dózsa emlékmű pedig 1951 májusában kerül felállításra.

Mindkét pályázat nyilvános. A pályamunkák beküldésének határideje: az Ady-szobor pályázatánál 1953 március 31., a Dózsa-szobor pályázatánál pedig 1953 június 1. A részletes pályázati feltételeket a népművelési minisztérium és a budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága a sajtó útján fogja közölni.

### Tagkönyvkiosztó taggyűlés a Debreceni Gyógyszergyárban

Hétfőn délután jöttek össze a Debreceni Gyógyszergyár kommunista és ünnepélyes tagkönyvkiosztó taggyűlésre, ahol a betegek és szabadságon lévők kivételével minden párttag megjelent. Makkai Jánosné párttitkár elvtársnő beszámolójában alaposan megmagyarázta, hogy az új tagkönyvek még nagyobb helytállásra, áldozatkészre s pártunk iránti őszinte szeretetre kötelezik a tagságot. A párttitkár elvtársnő a tagkönyvre jelentőségéről beszéve ismertette azokat a legnagyobb feladatokat, amelyek az öt éves terv negyedik esztendőjében a Gyógyszergyár kommunistái előtt állnak. Felhívta a tagság figyelmét az oktatásban való fokozottabb részvételre, megmagyarázta, hogy a politikai műveltség és felkészültség a természetben érezeti hatását.

A párttitkár elvtársnő beszéte a rendszeres tagdíj-fizetésről, a párttagok cberségéről s nem utolsósorban a SzKP XIX. kongresszus anyagának azon részéről, amelyik a párttagság kötelességeit tárgyalja. A beszámolóban Makkai elvtársnő bírálattal mondott azok felé, akik húzódoztak eddig a pártmunkától s a természetben valamin az oktatásban sem vettek ki párt-

tagokhoz méltóan részüket. A bírálathoz azonban hiányosság volt az, hogy csak általánosságban bírált, nem névszerint. Nem dicsérette meg a jó pártmunkásokat sem, holott ilyenek is szép számmal vannak a Gyógyszergyárban.

A beszámoló után a tagkönyvkiosztásra került a sor. Deák Béla, Burai Iona sztahanovisták a meghatottságtól szóhoz sem tudtak jutni, amikor új tagkönyveiket kézhez kapták, Papp Lászlóné a meghatottság hangján tett ígéretet arra, hogy a jövőben még fokozottabban kiveszi részét a munkából. „Kötelezve érzem magam — mondta — hogy, munkámmal és magatartásommal bizonyítsam be, hogy ennek a könyvnek méltó gazdája leszek.”

Izsó Kálmáné új tagkönyvére tekintve lelkesen aindította fel, hogy eddig elért termelési eredményét (148 százalékos) még két százalékkal növeji.

A Gyógyszergyár párttagjai között egyetlen olyan dolgozó sem volt, aki hátrétekben lett volna tagdíjával, Sőt Bejczy Imréné pártcsoporthíza mi csoportja már teljes egészében kifizette januári tagdíját is. Viszont a bélyegét még nem kapták meg, ami viszont a

rossz szervezés következménye. — Egyébként is befolyásolta a taggyűlés sikerét, hogy a szervezeti és politikai előkészítés nem volt megfelelő. A Gyógyszergyárban ugyanis eredetileg január 26-ra tűzték ki az ünnepélyes taggyűlést, s ezzel szemben már 5-én meg kellett tartaniuk. Ezért fordulhatott elő az is, hogy az ünnepélyes taggyűlésen sokan nem vehettek meg januári bélyegüket, mert a gazdaságfelelős sem kapta meg. Ugyancsak zavaró körülményként hatott, hogy az új tagkönyvek helytelen kiállítás miatt 15 elvtárs nem kaphatta meg tagsági könyvét ugyanis a régi és új könyvek adatai nem egyeztek.

Mindezeket a hibákat leszámítva s figyelembe véve, hogy a Gyógyszergyár három héttel hamarabb tartotta meg az ünnepélyes taggyűlést, mint ahogyan arra készült, a tagkönyvkiosztó taggyűlés általában jópák mondható. A Gyógyszergyár esetében elkövetett hibák figyelmeztessék azokat a pártszervezeteket, ahol még ezután tartanak taggyűlést, az alaposabb és körültekintőbb előkészítésre.

Evel javító sarokb különböző vénked lak, me nem ig stlmén csak a az öre tdk, ak fálkonn szölköz száka (száma) életől — U zel az gépen a jeslmén jótak n jóbán mikor a eserben — M — Az vele dot ha nem a megm — A szal itenkor meg bos lanatig hogy bi már ez helyben. ityenen — De azlár — A munko leményes kibontak dulat. — Hál mikor m százaléko harcol, n zünkben — „Az ő előírás utembő gi gép jslimo Módos — 1953. U tervünk n Ez az esz diginél is nyitja m dolgozók — Az új m tor: a DI Vörös Cs gyártanak jet gép szül. A k jó eredmé tiszasúlyi, ló állami — Miért e traktor ha zedik anny keresés tr tavaszi nar lyed be. M — Az idén jak elő iraktorekét az előhán iraktorekét előt egy n harmad ak vezet elő a közönség da mélyérő szeruen oló az előhán földet. — Az előhán szántásnál — Jeletős gazdaságok minitára ké tes kukoric vetőgép ha ruen sorba nem megfel centiméteren néhány ma korica vetőg jük, hogy a lett, mint a

# A 148-AS ÉLRE TÖR...

Évekig hallgatózott a Járómű-javító megmunkáló osztályán egy sarokban. Senki sem fordított rá különösebb figyelmet. Öreg, kivehető esztérgagépnek tartották, melyet 50 éves korára bizony nem igen lehet már jobb teljesítményre ösztönözni. Ezt nemcsak a vele foglalatosságok, de az öregebb szaktársak is állították, akik olykor-olykor még tré-fálkozni se voltak restek... Megszólították a 148-ason dolgozó szaktársaikat (ez az öreg esztérga száma), kissé hunyorítva, megéleltöbve:

— Ugyan mit akartok már ezzel az ócska láddal? Ezen a gépen akartok ti magasabb teljesítményt kiharcolni? Na tudjátok meg, ezt már Nóé is a hajójában fúvarozta, aztán meg, mikor vége lett az özönvíznek, eszerben hagyta!

— Miért?  
— Azért, mert ő sem tudott vele dolgozni. Így került aztán, ha nem sértegetünk benneket, a megmunkálóra.

A szakik, Bencsik és társai ilyenkor hallgattak. Nevettek is, meg bosszankodtak is. Egy pillanatra eldőltek is felrajzolódtak, hogy bizony 1895 óta szolgál már ez a vén esztérgapad a műhelyben. „Nem lehet már az ilyenben becsületesen dolgozni.” De aztán más is eszükbe jutott: munkaverseny, a dolgozók teljesítményessége, a felszabadulás óta kibontakozott sok egyszerű fordulat.

— Hát most hátráljunk meg, mikor már mi is elértük a 100 százalékot? Most adjuk fel a harcot, mikor a siker már kezünkben van? Nem, ebből a ko-

mak nem esznek! Majd mi a Bencsik brigád megmutaljuk!

A nagy felbuzdulás azonban csak egy pár hélig tartott. Hiába cserélgettek az átléti szíjakat, hiába javították a kés élezését, az előretoláson, az öreg masina bizony engedelmesség helyett inkább csak „megbokrosodott”. Bencsikék napi teljesítménye alig emelkedett a 100 százalék fölé, éjjel pedig még ennél is alacsonyabb volt az eredmény.

— Nem jól lovagoltok elvtársak — tréfálkoztak megint a szaktársak. — Az ilyen csodákon nem... Na de ne szaporítsuk a szót ti sem születeltek vérbeli huszárnak... 1950-et írjuk ekör. Bikov elvtárs már járt az üzemben, Muszka Imre is bemutatta a gyorsvágást, de csak nem következett be a 148-asnál a döntő fordulat. Az új ugyan már komoly harcban állott a maradjággal, de senki sem tudta, mikor lesz a „frontátörés”, mikor jön el a győzelmes nap.

Kutron János elvtárs, mikor átvette Bencsikéktől a 148-as esztérga munkakörét, az első napokban maga is ugyancsak szót a fogát. Hajlamosnak mutatkozott arra, hogy büntetésnek vegye az áthelyezést...

— Na, csak jól megírtam, mondogatta magában. S még ezen akarnak velem mozdonyjűgöcskéket, számarzó kocsitalkáriszket esztérgállatni, magasabb teljesítmény mellett. Nem lesz abból bizony bagó sem.

...De hogy mégis lett, annale sok magyarázata van. Az első mindjárt az, hogy nem sokkal később Kutron elvtárs gondolkozni kezdett. Sokat olvasott ak-

kor a pártól, az új életéről, egészen másképp kezdte nézni a dolgokat. Először is észrevette, hogy az öreg esztérga nincs megjelölően karbantartva. Rögtön szerződést kötött a gép szocialista megőrzésére. Ez volt az első lépés, utána a többi következett. A „Nóé” — az öreg gépet át-kapcsolták gyorsabb járatú motorra. Voltak, akik ezáltal is hitetlenkedtek, de az eredmények hamarosan elmosták ezeket a se híde, se meleg nézeteket. Jött a „frontátörés”. Jöttek a győzelmi jelentések. Kutron János 130, 140, 150 százaléki!

Mi történt? A „Nóé” megfálatodott talán? Vagy külön motorra kapcsolódott az esztérgát? Sem különmotor, sem más egyéb! Csak emberi leleményesség, bátor, meg nem alkuvó harc a nehézségek ellen. Mert Kutron elvtárs így cselekszik. Minden mászakézdés előtt már 10 percet hamarabb gépe mellett van. Átvizsgálja a masinát, ha szükséges, igazítja rajta. Így indul az új munkába kihasználva minden percet. Termelj többet ma, mint tegnap. Loy Árpádnak e híres felmondata számára kedves. S Kutron elvtárs nap mint nap többet is termel. 1952 végén már elérte a 191 százalékot, most a 200 százalék eléréséért indul harcra. És mindezt a „Nóé”, az öreg, 50 éves esztérga gépen.

Válasz ez a kételkedőknek, a még suttogóknak, hogy öregebb gépeken is lehet jobb teljesítményt, magasabb fordulatszámot elérni.

Csak ember kell hozzá, aki megcsinálja!  
K. T.

# A szovjet mezőgazdaság ragyogó útja

A cári Oroszország mezőgazdasága messze elmaradt más európai és ázsiai országok mezőgazdasága mögött. A mezőgazdasági termelés elmaradottsága miatt egymást érték a járványok, éhínségek, amelyek tíz-és tizezrével pusztították az orosz parasztot. Lenin: Az agrárkérdésről című munkájában 1912 március 30-án a következőket írta: „Ujabb éhínség — ugyanúgy, mint vajaha a régi Oroszországban 1905 előtt. Rossz termések mindenütt előfordulnak, de csak Oroszországban vezetnek a parasztok millióinak kétségbeesztő nyomorára, éhezésére.” Majd így folytatja: „30 millió főnyi lakosságot sújtott a szörnyű elemi csapás.” A parasztság éhínsége ismét megmutatta — írta Lenin — mennyire kibírhatalan és — a világ minden más államában elképzelhetetlen — elnyomott helyzetben vannak a cárizmus és a feudális földesúri osztály által leigázott szegényparasztság tömegei.

Az éhínség milliókat irtott ki, de kiirtotta azt a cáriba vetett rabslolgai hitet is, amely kezdetben az orosz parasztság forradalmiságának útját állotta. Lenin már ekkor megmondotta, hogy a parasztok csak a földesúri birtokok megszüntetésével kerülhetnek ki a kályuból s azóta, hála a munkásosztály forradalmi harcainak, vezetésének — az orosz paraszt nemcsak a földesúri birtok kályujából került ki, hanem a munkásosztályllyal karöltve évről-évre nagyobb sikerrel építi a kommunizmust, benne a világ legfejlettebb mezőgazdaságát.

Lenin ugyancsak A szövetkezetekről című művében az 1917-es forradalom győzelme utáni években, amikor már kezdtek kialakulni a szövetkezetek — ezeket írta: „Ha a szövetkezetek mindenkit elfognának, már mind a két lábunkkal a szocializmus talaján állnánk.” Ez 1923 januárjában volt. Azóta a Szovjetunióban dicsőséges utat tett meg a szövetkezeti mozgalom. Ma már felöleli a szovjet parasztság egészét s a szövetkezetek az állam segítségével évről-évre fokozódó terméseredményeket érnek el. Ma nemcsak hogy nem fenyegeti éhínség veszélye a szovjet parasztságot, hanem ahogy Malenkov elvtárs mondotta kongresszusi beszámolójában: „Sikeresen megoldódott a gabonaprobléma, amelyet egykor a legkérdőzelebb, legkomolyabb problémának tartottunk.” Ugyanott elmondja, hogy az idei 1952-es évben a gabonatermés elérte a 8 milliárd pudot, vagyis a búzatermés 1940-hez viszonyítva 48 százalékkal emelkedett.

Sok minden elmondanak ezek a számok. Elmondják, hogy milyen egyszerű a Kommunista Párt és a szovjet állam gondoskodása a mezőgazdaságról. Elmondják, hogy csupán a háború utáni években újabb láncfalpas, Diesel-motoros traktorok, magánjáró kombájnok, szénakaszáló gépek, répaszedő kombájnok, gyapotszedő kombájnok és más nagyteljesítményű gépek segítettek a szovjet mezőgazdaság termelését. Amíg a kapitalista államok tankokat és ágyúkat gyártanak, hogy

gazdaságukat némileg fellendítsék, a szovjet állam fejojégeket és lenbetakarító kombájnokát gyárt a mezőgazdasági termelés fokozására.

Mindaz az eredmény, amiről Malenkov elvtárs a mezőgazdaságról szóló beszámolójában beszélt — a szovjet állam lényéből, politikájából fakad. A tőkés országok nagyrésztében idonkint éhínség dühöng, a Szovjetunióban viszont ilyen nem létezik többé, mert gyors ütemben épülnek a hatalmas csatornák, amelyek az ország eddig aszályfenyegette részeire is elviszik a vizet. Ültetik már az óriásméretű erdősavakat, hogy felfogják a szikszasztó szeleket és ezáltal még dúsabbá tegyék a szovjet földek termését.

A Szovjetunióban ma már a mezőgazdasági tudomány is teljesen a termelés szolgálatában áll. E tudomány tételeinek gyakorlati megvalósulása egyre inkább elősegíti a mezőgazdaság termelékenységének fokozását. Az agro- és zootechnika alkalmazásával a szovhozok és kolhozok évről-évre növekvő terméseredményeket érnek el.

A kommunizmus építése az eddiginél is nagyobb feladatokat állít a mezőgazdaság elé. Arubóséget kell teremteni, hogy megvalósulhasson az elv: mindenkinél szükségesletei szerinti, ami már a kommunizmus elosztásának elve.

Az ötödik ötéves terv előírja, hogy a gabonafélék hozamát 40-50 százalékkal, ezenbélül a búza hozamát 55-65, nyersgyapot hozamát ugyancsak 55-65, a cukorrépa hozamát 65-70 százalékkal, stb. kell növelni. Hasonló fejlődést szab meg az ötéves terv az állattenyésztés előtt is.

Az ötödik ötéves terv célkitűzéseit megvalósulnak, hisz az eddig megtett eredményekre épülnek, a párt politikájára, továbbbi segítségére.

A szovjet mezőgazdaság ragyogó távlatai, a szüntelenül növekvő terméseredmények hihetetlen magasságokba emelik az egykor éhez, robotban görnyedő parasztokat. Jólét és kultúra virágzik a szovjet falvakban, olyan jólét, amire a tőkés államok paraszta csak legszebb álmaiban gondolhat. Megvalósult a lenini szövetkezeti elv, melyben Lenin elvtárs a szovjet mezőgazdaság fejlődésének útját látta s ma ugyanezen az úton Sztálin vezető tovább a szovjet kolhozok népet új sikerek elérsére, a kommunizmus felé.

Mi előttünk is világitó fátyla-ként ragyog a szovjet mezőgazdaság nagyszerű útja, jelene és jövője. Ez a példa arra ösztönzi mezőgazdaságunk dolgozóit, a termelészövetkezeteket, hogy államunk támogatása mellett maguk is kövessenek el mindent az élenjáró szovjet agrártudomány vívmányainak bevezetéséért, gyakorlati alkalmazásáért. Nekünk mindenben tanulnunk kell a szovjet kolhozok példájából, amelyek sok-sok nehézség leküzdése után megbizonyították a szocialista gazdaság és nagyüzemi termelés fölényét, megmutatták, hogy lehet összhangot teremteni az ipari és mezőgazdasági termelés között az egész népgazdaság fejlődésének előmozdítására.

# Új gépek a magyar mezőgazdaságban

„Az eredeti öt éves tervben előirányoztnál gyorsabb ütemben kell a mezőgazdasági géppálmásokat nagy teljesítményű gépekkel eldönti.” Módosított öt éves tervünkben.

1953. Új esztendőbe, öt éves tervünk negyedik évébe lépünk. Ez az esztendő a fejlődésnek eddiginél is hatalmasab távlatait nyitja meg a mezőgazdasági dolgozók számára is. Szocialista

iparunk a Szovjetunió által rendelkezésünkre bocsátott tervek és rajzok, technológiai eljárások alapján számos olyan új mezőgazdasági gép sorozatgyártását kezdi meg, amelyeket 1952-ben kísérleti gazdaságokban, állami gazdaságokban vagy termelőszövetkezetekben kipróbáltak, illetve már jó eredménnyel alkalmaztak.

Ezekből az újfajta gépekből ismertelnünk néhányat:

## Láncfalpas traktor

Az új magyar láncfalpas traktor: a DT-113-as — amelyet a Vörös Csillag Traktorgyárban gyártanak — a DT-54-es szovjet gép tervrajzai alapján készült. A kísérleti példányok már jó eredményt hoztak előbb a tisztasúlyi, majd a hajdúszoboszlói állami gazdaságban.

Miért előnyös a láncfalpas traktor használata? Nem nehezedik annyira a talajra, mint a kerekes traktor és még a koratavaszi nagy sárban sem súlylyed be. Míg a kerekes traktor

hajtóerejének 50 százalékát saját súlyának mozgatására használja fel, addig a láncfalpas traktor csak 25 százalékát, tehát a láncfalpas traktor hajtóerejének 70-75 százalékát a hozzákapcsolt munkagépek vontatására fordítja. S láncfalpas traktorokba Diesel motorokat szereltek. A most gyártott Diesel motoros hazai láncfalpas traktor egy-egy hold felszántásánál körülbelül 30-35 százalékkal kevesebb üzemanyagot fogyaszt, mint a kerekes traktorok.

## Előhántós traktoreke

Az idén már sorozatban állítják elő a magyar előhántós traktoreket is. Miben különbözik az előhántós eke a közönséges traktorekétől? Minden ekefejt előtt egy másik, körülbelül kétharmad akkora ekefejet, úgynevezett előhántót találunk. Míg a közönséges traktoreke a barázda mélyéről fehozott földet egyszerűen oldalra fordítja, addig az előhántós eke megfordítja a földet.

Az előhántós ekevel végzett szántásnál ugyanis körülbelül

10 centiméteres földréteget az előhántó vág le, eközben pedig az ekevas a további mélységben szántja a földet. Így a morzsalékos szerkezetű alsó talaj felcsúszik az ekére, a talaj felső része viszont, amelyet az előhántó vágott le — a barázda fenekére hull. Erre borítja aztán az ekevas az alulról fehozott morzsalékos, friss, jószerkezetű földet. Ezzel a szántási módszerrel biztosíthatjuk a jó magágyat a növény számára.

## Négyzetes kukoricavetőgép

Jelentős segítség a nagyüzemi gazdaságok részére a szovjet mintára készült magyar négyzetes kukoricavetőgép. A kukoricavetőgép hatsoros, nem egyszerűen sorba veti a kukoricát, hanem megfelelő távolságra 60-70 centiméterenként pontosan lerak néhány magot. A négyzetes kukoricavetőgép segítségével elérjük, hogy a bevetett tábla olyan lett, mint egy kockás írkalap.

A mag ugyanis szabályos négyzetekben a négyzet négy sarkába hull. A kukorica nagyon munkajényes növény, terméshezama jelentős mértékben attól függ, hányzor kapáljuk meg. A négyzetes kukoricavetés lehetővé teszi, hogy kereszbe és hosszszába is ha szor-hétszer megkapáljuk géppel, így biztosítjuk a magas terméshozamot. A babilnai állami gazdaságban

négyzetesen vetették a kukoricát, hétszer kapálták meg kereszbe, hosszába traktoros kultivátorral. Ennek eredménye, hogy az aszály ellenére is, 22 mázsa holdankénti kukoricatermést értek el.

## Fejőgép

Idén kezdik meg a szovjet mintára készült fejőgépek gyártását is. Ezekkel a gépekkel jelentősen megkönnyítjük a nagyüzemi gazdaságokban a tehenészet munkáját, ugyanakkor pedig biztosítjuk a higiénikusabb tejfést.

A gyártásra kerülő fejőgépek háromüteműek a szívó- és nyomó ütem közül egy pihenő ütemet iktatnak be. Ez megakadályozza, hogy a tehen tőgyében a véredények kitáguljanak és a záróizmok megfeszüljenek. Száz tehenhez 10 fejőgép szükséges s a gépekkel másfél óra alatt végzik el a fejést.

Igy segíti munkásosztályunk újfajta, nagyteljesítményű gépekkel a mezőgazdaság dolgozóit, a dolgozó parasztság pedig még több élelemmel, még több nyersanyaggal viszonozza ezt a segítséget.

## Érdekes számadatok az aszály elleni harcból

A Szovjetunió európai részén hatalmas térségeken folyik a mezővédő erdősavok ültetése. Ha a leendő erdőket 30 méteres sávok alakjában képzeljük el, ezzel a szalaggal 15-ször körülfontathatunk a földgolyót. Ha a beültetett területet egy tagban egyesítjük, ez a terület majdnem akkora lenne, mint Hollandia és Belgium területe együttvéve. (60.000 négyzetkilométer.)

Ahhoz, hogy közel egy nap alatt egy hektár erdői ültessünk, 12-13 ember munkájára van szükség. A szovjet konstruktörök olyan faültető gépet szerkesztettek, amely naponta 6-8 hektárt ültet be, s így közel 100 munkás munkáját végzi el. Az erdősavokba kültetett minden 10-12-ik fa termőfa lesz. A gyümölcs- és bogyósültetvények területete 700-750.000 hektár.

## Középkori épületmaradványok a Csapó-utcai építkezésnél

Tegnapelőtt a színházi átjáróban folyó építkezésnél a földmunkák során közvetlen az utcaszint alatt 60 centiméter széles, eddig körülbelül 6 méter hosszú középkori épület falát tárták meg. A fal téglából van, boltíves ablakokkal,

légelők méreteiből következtetve a XV. században épült. E tájon a középkorban a Ferencrendiek kolostora állott és nem lehetetlen, hogy a kolostorhoz tartozó épület keleti főfalát tárták meg.

# DOLGOZÓINK FELVETIK

## Nagyobb figyelmet fordítson a BELSPED a tüzelő szállításhál

Dolgozóink túnyomó része rész-  
lebbeni fizetés ellenében tüzelőszert  
ellátásban részesül. Örömmel és  
bizalommal irattunk mindnyájan  
munkahelyeinken tüzelőt, szükség-  
leteinknek megfelelően, amit há-  
róm részletben kapunk meg. Az  
első részlet szállításánál jó idő  
volt, semmi komolyabb nehézség-  
be nem ütközött a szállítás, ellen-  
ben most a második részleg szállí-  
tásánál komoly hibák merültek  
fel. Ehhez hozzájárul az esős idő-  
járás is.

A BELSPED nem tartja be a  
TÜZÉP-el megkötött szerződést,  
nem gondoskodik kellő számú fu-  
varosról. Van ugyan fuvaros, de  
külön javadalmazást kérnek a te-  
lepen megjelenő dolgozóktól, a  
hazaszállításért, annak ellené-  
re, hogy a tüzelőszert részletekben  
a szállítási költséget is felszámolják.  
Nem egy esetben a külsőségeken  
lakók reggeltől, késő délutánig vá-  
rakoznak arra, hogy valamelyik  
fuvaros megmondja magát és ha-  
zaszallítsa tüzelőjét. Várakozhat  
reggeltől estig, ha nem fizet a fu-  
varosnak, nem szállítják el a tü-

zelőjét. A fuvarosok hivatkoznak  
arra, hogy nagy sár van, elakad a  
szekér, de amikor díjazást kapnak  
a dolgozóktól, akkor már nem  
akad el a szekér, sőt nemcsak azt  
a mennyiséget, hanem többet is be-  
tudnak vinni a sáros úton.

A BELSPED vezetősége a terü-  
letén tápasztható hiányosságokat  
minél hamarabb számolja fel és  
azon legyen, hogy a fuvarosok az  
átauk kifeizett mázsánkénti há-  
rom forintért szállítsák haza dol-  
gozóink tüzelő mennyiségét.

Molnár Lajos levelező  
61/1. Építőipari Vákhlat.

### Illetékesek figyelmébe

A Nagyhegyes dolgozói kéri a  
illetékeseket, hogy a cucai iskolá-  
hoz és a Látóképi állomáshoz egy-  
egy postai látogatást küldjenek fel.  
A posta-áda felállítását megkönnyíté-  
ni a levelezési munkánkat és nagy-  
ban hozzájárulna ahhoz, hogy pon-  
tosan továbbítani tudjuk az álla-  
munk irt leveleket.

Cs. Nagy István levelező  
Nagyhegyes.

## Ma kezdődik a csehszlovák filmhét

Prágától alig nyolc kilométerre festői magasságon modern  
gyáregépek húzódnak. Barrandov ez a Csehszlovák filmváros.  
A jó levegő, a sok napfény, a kies táj meg a főváros kö-  
zelsége teremt e helyet alkalmas filmstúdiók létesítésére.  
Az utóbbi években új műtermek, laboratóriumok, műhelyek  
és díszteraktarak épültek itt: a csehszlovák filmgyártás bő-  
vült, fejlődött, mint ahogy feladatai is megnöttek, sokasodtak.  
A barrandovi műtermekben most évente 25-30 játékfil-  
met készítenek, s ezek a filmek nemcsak Csehszlovákia dol-  
gozó népét segítik fejlődésben, hanem világszerte a békeharc  
hatóság fegyverei.

Ma már a magyar népet úgy érdekli a csehszlovák nép  
fejődése mint a saját sorsa. Szabad országaink új, szocialista  
tipusú kapcsolata a két nép életét egyre szorosabba fűzi.

A ma megnyitott csehszlovák filmhét ünnepi esemény kultu-  
ráris életünkben. Olyan esemény, amely előmozdítja népeink  
fejlődését, kölcsönös barátságát.

A Csehszlovák Filmhét első ünnepi bemutatója ma este 8  
órákor kezdődik a Víg filmszínházban, ahol a „Holnap min-  
denki táncra perdül” című színes zenés, táncos filmet mutatják  
be. Ez az alkalom a nemzetközi filmfesztiválon a „nemzetek  
közötti barátság” díját nyerte.

Másnap a Híradó moziban lesz ünnepi bemutató. Itt a  
„Győzelmi menet” című színes dokumentumfilm kerül a közön-  
ség elé.

A magyar dolgozók a felszabadulás óta megszerették a cseh-  
szlovák filmművészek alkotásait. E szeretetet most tovább erősíti  
a csehszlovák filmhét, amely újabb nagyszerű alkotásokkal  
bővíti az általunk már megismert és megkedvelt csehszlovák  
filmek sorozatát.

## Javítsák meg a szakoktatást a hajdú-bihari állami gazdaságokban

Állami gazdaságainkban az idei terv teljesítésének egyik  
legfontosabb előfeltétele, hogy a  
dolgozók szakmailag is állandóan  
képeztek magukat. A szakmai ok-  
tatás terén nagy hiányosságok  
vannak gazdaságainkban. Mind a  
trószit, mind a gazdaságok szak-  
emberei igen keveset törődnek  
ennek a feladatnak a végrehajta-  
sával. A hiába onnan erőd, hogy  
nem tartják szem előtt a miniszte-  
rium utasításait, sőt: sok esetben  
ei sem olvassák azokat.

A Hajdú-Biharmegyei Trószit-  
hoz tartozó gazdaságokban két  
mesterképző tanfolyamot, tizen-  
kilenc szakkört és tíz traktoros  
tanfolyamot szerveztek meg. Ezek-  
ken 500 dolgozó venne részt, azo-  
nban a gazdaságok szakemberei  
nem tartják meg rendszeresen a  
szakköröket és a trószit sem ellát-  
ják azokat. Az egyik mesterképző  
tanfolyam — ami 3 évig tart —  
Darvason van. Orosz Nándor fő-  
agronómus munkáját dicséri, hogy  
itt: meggy a legjobban az oktatás.  
Darvason tavaly sem becsülték le az  
elméleti képzés jelentőségét. Ennek is  
közszönhető, hogy a gazdaság telje-  
sítette 1952. évi termelési tervét és  
elérte az éluzem szintet.

Türhető az oktatás menete Te-  
telenen és a biharkeresztesi gazdaság-  
ban, de annál nagyobb hiányosság  
rajható Hajdú-  
szörményben, Komádiban és  
Hajdúnánáson. A hajdúnánási

gazdaságban lelketlen gépembe-  
rekké váltak a szakvezetők kü-  
lönösen Csócsics Pál főállat-  
nyelőse. Az ő feladata volna a  
szakkör vezetése. Ő azonban azt  
mondja: én megtartom az elő-  
adást, hívják ide az emberkeket  
Szervező munkát azonban senki  
sem hajlandó végezni és így a  
főállat-tenyésztőknek is kényelme-  
sebb, nem kell előadást tartania.

A lehető legstúlyosabb hanyag-  
ság ez, az oktatás szándékos le-  
becsülése és kormányzatunk ren-  
delkezéseinek semmibevétele.  
Az ilyen szakvezetők nem látják  
azt, hogy végül maguk is meg-  
érzik az oktatás elhanyagolá-  
sának következményeit. De ezzel  
nem elégedhetünk meg. Az ilyen  
lelketlen munkának népgazdasá-  
gunk és egész dolgozó társadal-  
munk karát valjha, ezért haia-  
dékitalanul fel kell számolnunk ezt  
a túrheterlen állapotot.

B. Nagy János  
szakpropagandis a

### NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-  
Biharmegyei Pártbizottságának lapja.

Felkészítő: KAPUSI ERZSEBET

Felolós fűadó: BARCZI GVULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zalánszky u. 3.

Telefon: 42.54. és 43.40.

Alföldi Nyomda telephely.

## P Á R T H I R E K

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG  
KÖZLEMENYEI:

A tiszcs, AG, AMG, és tanyai párt-  
szervezetek titkárai részére január  
12-én, hétfőn délelőtt 9 órákor érte-  
kezletet tartunk a Városi Pártbizot-  
tság mezőgazdasági osztályán. Kérjük a  
titkári elvtársak pontos megjelenését.

Felhívjuk a Városi Pártbizottság  
aktívainak figyelmét, hogy ma, csü-  
törtökön este 6 órákor a Hunyadi-u.  
3. szám alatt összevont aktíva érte-  
kezleten jelenjenek meg.

Ma, csütörtökön d. u. a szokott idő-  
ben és helyen a káderoktatás Párt-  
történet I. és Szállás elvtárs elira-  
ját tanulmányozó szakán, a konfe-  
renciákat megtartjuk.

Ertesztjük a politikai gazdaságtan  
szak II. évfolyama konferencia veze-  
tőt, hogy ma, csütörtökön délután  
2 órákor részükre konferenciát tar-  
tunk a Pártoktatás Házában.

Ertesztjük a SZKP története szak  
II. évfolyama konferencia vezetőit és  
az I. évfolyam prop. konferencia veze-  
tőt, hogy 9.én, pénteken reggel 8  
órákor részükre konferenciát tar-  
tunk. A konferencia helye: Debrecen  
Pártoktatás Háza.

### A Pártoktatás Háza hírei

Pénteken délután 6 órákor „A po-  
litikai gazdaságtan egyes fogalmairól”  
címmel előadás lesz a SZKP története  
II. évfolyama propagandistái, hallga-  
tói részére és az alapfokú pártoktatás  
propagandista szeminariumvezetői  
részére. Tartja: Fehér Lászlóné elvtár-  
sóné, a MEI tagja.

Felhívjuk a párttörténet II. és a  
politikai gazdaságtan I. és II. évfolya-  
mának résztvevő hallgatók figyelmé-  
t, hogy Szállás elvtárs új műve:  
„A szocializmus közgazdasági problé-  
mái a Szovjetunióban” címmel meg-  
érkezett. Átvehető a Pártoktatás Há-  
zában.

Ma, csütörtökön d. u. 6 órákor „A  
Párt — Pártunk szervezeti Szabálya-  
ta” címmel előadás lesz az alapfokú  
prop. szem. vezetők és propagandis-  
tái részére. Tartja: Kerekes Antal  
elvtárs, a M. E. I. tagja.

### DISZ-HÍREK

A városi DISZ bizottság pénteken  
délután 5 órákor összevont titkári  
értekezletet tart a Belváros III/b.  
pártszervezet helyiségében Arany Já-  
nos u. 2. szám alatt.

Holnap délután fél 6-kor a DISZ  
politikai körvezetők részére előkészít-  
őt tartunk az Ispolányi-terti általános  
iskolában.

Az első és második iskolavezetők  
részére az előkészítő a Kossuth utcai  
regli és új Dóczyban lesz megtartva.

### H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult idő,  
sokfelé esővel, merszéki délkeleti-  
déli szél, az enyhé idő tovább tart.  
A várható napi középhőmérséklet  
január 8-án, csütörtökön az ország  
egész területén négy Celsius fok alatt  
lesz.

A MAGYAR IROK SZÖVETSÉGE  
Debreceni Csoportja ma este 7.óra-  
kor helyiségében (a Vöröshadsereg-  
útja 2/a.) taggyűlést és vitaülést  
tart Táray, a következő negyedévi  
munkaterv megbeszélése és az Epi-  
főnk következő száma két novella-  
jának bíráta. Minden tagot és min-  
den érdeklődőt hívunk összejövetel-  
ünkre. Vezetőség.

### Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órákor: Első vagy  
második. Új német film Debrecenben  
először.

VIG: 4, 6, 8 órákor: Holnap min-  
denki táncra perdül. Este 8 órákor a  
Csehszlovák filmhét ünnepi díszelő-  
adása. Színes, zenés táncos csehszlo-  
vák film.

METEOR: 3, 5, 7 órákor: Holnap  
mindenki táncra perdül.

HIRADO: fel 11 órától folytatólag.  
sai: Új város születik. Gyermekek  
nevelése öölcsődében. d. u. 4, 6, 8  
órákor: Kis Katalin házassága.

Népevelő I: Építőipari otthon: VI.  
dám szüret.

Népevelő II: Reptéri pártszervezet  
Kék Kardok.

Népevelő III: Szabadság-telep: Be-  
kés napok.

GYERMEKSZERETŐ ház eladó, Postakert Ke-  
fegyár utcából nyílik.  
ELADÓ kifogástalan ál-  
lapotban lévő nagy samett-  
kályha, Arany János u. 35.  
hatodik ajtó.

EGY darab fehér gyer-  
mek balettcipő elveszett.  
Megtalálójra jutalom elle-  
nében adja le Dózsa u. 12/b  
alatt.

VIKSZELNI tudó bejá-  
ratot délutánra felvezetek  
Horváthné, Arany János-u.  
15. sz.

DEBRECENI Fűrésztől Vá-  
lalat keres kontrozó és ér-  
teklönyvelőt. Jelenkezni  
a Nagyerdei Tűrésztől irodá-  
jában reggel félnyolc-  
este hétig. AH

## Kenyeret felvásároló kulákokat lepleztek le

Püspökladányban Egri Lajos és  
P. Nagy Albert kulákok a kenyér-  
üzlet előtt sorban állva izgaltak népi  
demokráciánk ellen, azt hajtogató-  
va, hogy „már kenyeret sem lehet  
kapni.” Amikor a lakásukon ház-  
kutatást tartottak kiderült, hogy a  
„magyhangú, éhező” Egri Lajos  
lakásán 120 kiló búzát és 100 kiló  
lisztet, P. Nagy Albert lakásán pe-

dik 140 kiló búzát és 153 kiló liszt-  
et őriz.

A kulákok — hiszen ez termé-  
szetükből fakad — minden elkö-  
vetnek, hogy ártanak a dolgozó  
népnek s közben minden eszkö-  
zrel igyekeznek a maguk „malmá-  
ra” hajtani a vizet. A két elvete-  
miült kulák csupán kötő a sok kö-  
zül, de leleplezték őket s ellenük  
megindult az eljárás.

## A megye céllövősportjának fejlődéséről

Hajdú-Bihar megye céllövősportja  
éveken át egyhelyben mozgott. A fej-  
lődés csak akkor kezdődött meg, ami-  
kor a fegyveres testületek vették át  
ennek a sportágnak szervezését. Irá-  
nyítását a döntő változást az elmúlt  
év hozta. Új tömegek kapcsolódtak  
be a céllövősportba és az elért ered-  
mények mind arról adnak bizonyá-  
got, hogy e sportág, amelynek ver-  
senyzőiül év közben alig hallottak a  
sportkedvelők, mégis é. egyre fej-  
lődik.

Ha visszatekintünk sikereiben gaz-  
dag 1952-es évre — mert a hajdú-  
bihari céllövők számára is annak  
mondható a tavalyi év — akkor azt  
kell megállapítani, hogy volt bőven  
versenyzési alkalom, meg volt a le-  
hetősége annak, hogy minősítésben  
tervünket teljesítsük. Hajdú-Bihar  
megyében az elmúlt évben 15 ver-  
senyt rendeztek s legalább ugyan-  
ennyin vettek részt céllövőkünk más-  
városok meghívására versenyen. A  
minőség eredményt tükrözi, hogy 22  
elsőosztályú, 35 másodosztályú és 20  
harmadosztályú minősítést szereztek a  
versenyzők. Ezt a szép eredményt  
lehetőségültes versenyek rendezése-  
vel, územek és iskolák széleskörű be-  
vonásával, az MHK-ra alapozott ren-  
dseries edzésekkel értjük el.

A versenyevadban a legjobb ered-  
ményeket a D. Honvéd és a D. Dózsa

férfi és női csapata érte el. A terüle-  
ti lövészverseny kispuska, hadipuska és  
hadipisztoly számban a D. Honvéd  
nyerte meg. Megvél válogatótunk az  
országos bajnokságon a negyedik hely-  
lyen végzett. Bár ez sem rossz ered-  
mény, mégis a válogatóverseny jobb  
megszervezésével, fokozottabb mun-  
kával ezúttal a második hely meg-  
szerzéséért indultunk harcba. Az ősz-  
szel megrendezett Béke Kupa csapat-  
versenyből — erős küzdelem után —  
a D. Honvéd férfi és női együttesei  
került ki győztesként. Szorosan kö-  
vetzte végzett a D. Dózsa férfi és női  
csapata. Értékesek a D. Honvéd ver-  
senyzőinek kispuska, hadipuska és  
hadipisztoly számban elért megyei  
egyéni csúcsai.

A sikerek nem teszik elbizakodottá  
megyénk céllövőit. A lövészportolók  
nem állnak meg az éret eredmény-  
nyeknél. Ezúttal iskolák patronálá-  
sával újabb tehetségtaló versenyek  
rendezésével, az üzemi dolgozók szé-  
les rétegeinek bevonásával, elméleti  
és gyakorlati felkészültségük szüntel-  
len fokozásával küzdenek új sikereket  
eléréséért, hogy eredmények révén  
bizonyoságot adjanak jelszavuk meg-  
valósításáról: lövészportolát a béké-  
ért!

HORVÁTH ISTVÁN  
lövészvezető.

### A LEJÓBB LABDARUGO: PUSKÁS

A zürichi „Sport” című lap kö-  
zölte, hogy az „United Press” tá-  
virati ügynökség körkérőst intézett  
Nyugat-Európa legismertebb sport-  
újságíróhoz szakembereit: ki  
az év legjobb labdarúgója?  
A vélemények szerint az 1952. év  
legjobb labdarúgója Puskás Ferenc  
volt, aki 30 gólt szerezett kapott és  
ezzel megelőzte az angol Billy  
Wright, aki 44 gólt szerezett.  
— az ugyancsak angol Louthouse, a  
francia Bonjaci és az osztrák  
Oetzer nevű, világszerte ismert  
labdarúgókat. A rangsorban a ma-  
gyar Kocsis Sándor hetedik.

A szavazás további eredménye  
szerint Magyarország labdarúgó  
csapata érte el a legnagyobb teljesí-  
tést 1952-ben. Egyhangú vélemény  
szerint Magyarország az az európai  
ország, amely a legnagyobb esélyt  
pályázhat az 1953. évi megrendezés-  
re kerülő labdarúgó világbajnokság  
megnyerésére.

### ROVID SPORTHIREK

A D. Honvéd házi súlyemelő baj-  
nokságát vasárnap rendezik meg a  
Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban.  
— Hajdúszoboszlón több, mint fél-  
száz résztvevővel befejeződött az  
MTSB által szervezett tanfolyam,  
amelyen falusi sportkörök elnökei,  
MHK bizottságok és ellenőrzőbizottsá-  
gok elnökei vettek részt. — A városi  
női asztalitenisz csapatbajnokságban  
ez a jelenlegi sorrend: 1. D. Tataro-  
zó 9 pont. D. Uttenfartó 6. 3. D.  
Dózsa 5, 4. D. Vörös Lobogó I. 4, 5.  
D. Vörös Lobogó II. 4, 6. Pályafan-  
tartás 0. 7. D. Kinizsi 0. — Hajdú-  
Bihar megye 1952. évi birkozó megyei  
ifjúsági kötöttfogású egyéni bajnok-  
ságát január 18-án rendezik meg  
Debrecenben. — A D. Honvéd vízi-  
labdacapata 3:2 arányban vereséget  
szenvedett a Téti Kupa mérkőzés ke-  
retében a Bp. Haladás együttesétől.

### Színházi műsor

Fáklyaláng előadásai: ma 7-kor:  
ABCD-bérlét, holnap 7-kor: Odry-  
bérlét, szombaton 7-kor: ABCD-bérlét  
vasárnap 3-kor: Puskin-bérlét 7-kor:  
Ujházi-bérlét, hétfőn 7-kor: ABCD-  
bérlét, kedden 7-kor: Jászai-bérlét.

### Uj bérlét

#### a Csokonai színházban

A dolgozók több oldalról meg-  
nyilvánuló kérésére a Csokonai  
Színház igazgatósága új bérléte-  
indít, amelynek az előadásai ál-  
talában vasárnap este lesznek.  
Kivéve a két operaelőadást. Ezek  
szombati napon lesznek. Az új  
bérlét első előadása január 25-én  
a Fáklyaláng lesz, ezt február  
1-én a Luxemburg grófia kö-  
veti. Az új bérlét Laborfajti Ro-  
za, a nagy magyar színésznő,  
Jókai Mór feleségének nevét vi-  
seli.

### Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK  
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió. —  
6.45: A Szabad Nép mai vezetői ke-  
let. 7.40: Naptár. 7.45: Miről írunk az  
üzemi lapok. 7.55: Műsorismertetés.  
8.30: Műszertárs, 11.30: Új munkatér.  
12: Hírek, 12.30: Hanglemek, 13:  
Hanglemek, 14: Időjárás, és vízáll-  
ásjelentés, 14.15: A Rádió Gyermekek-  
újság műsora, 14.50: Bolgár forradal-  
mi dalok, 15.30: A határ mentén, 16:  
Ketten két a nap, 16.30: Előadás 16.45  
Vidám hanglemek, 17: Külpolitikai  
kérdésekre válaszolunk, 17.15: Az Ir-  
iúsgang Hangja, 17.35: Jó munkáért szép  
munkások, 18: A Néphadsereg híradó-  
ja, 18: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.19  
Vasból való vár, 22.10: Hírek, Sport,  
22.35: Hanglemek, 23: Esti szóra-  
kozottó zene, 24: Hírek.  
PETŐFI-RÁDIO. 6: Szórakoztató  
zene, 6.30: Színházak és mozik műso-  
ra, 6.45: Jól reggelt, gyerekek! 7: Vi-  
dám lemez, 7.35: Hanglemek, —  
8.30: A XIX. kongresszus zászlaja alatt  
8.40: Hanglemek, 9.20: Kislak ál! a  
nagy Duna mentében, 9.40: Iskolai  
kórusok 10: Hírek, 10.10: Hangleme-  
zek, 10.50: Ifj. Kovács Imre és zene-  
kara játszik, 11.30: Műsorzárás, 15:  
Utazás a földkörül.

PELVESZÜNK bádogos  
és szerelő átképzésőknél  
40 éven felüli dolgozókat.  
Debreceni Bádogos és Szer-  
elő K. T. Sz. Széchenyi-  
u. 3.  
AH  
KÖNYVELNI megtan-  
tom, hiányzó kivizsgálom.  
Orosz. Ságvári u. 4. I. em.  
TASKAIROGEP jó álla-  
potban eladó, Beresényi u.  
25. negyedik ajtó.  
AH  
ALIGHASZNALT na-  
gyobb termetre való  
gyönyörűsége bundo, ebéd,  
lőbutor bőrhuzatos székek-  
kel, szekrényekkel külön-  
is oicsón eladó, Mester  
Margittal, Simonffy u. 2/a.  
emelet.

IX. E  
Be  
Szo-  
alkot-  
egyen-  
lent,  
Alkot-  
a fert-  
a váll-  
mi élé-  
rületé-  
Hatal-  
Horth  
politik-  
ország-  
nyaina  
gos él-  
nem f-  
ország-  
ENSZ-  
latot),  
persze-  
guak-  
gok és  
lódó-  
náló-  
sem po-  
A ny-  
ban ig-  
lokban  
gol né-  
bert k-  
kért,  
is áll-  
alacson-  
munka-  
nok és  
szintén  
százale-  
reselén-  
venybe-  
tuk az  
ló bér-  
egyfelé-  
hat key-  
hasonl-  
Doigo-  
sen ma-  
szerben  
emberh-  
séget és  
Ma elle-  
ppen é-  
bad és  
becsület  
lzert a  
sztahan  
hánygy-  
bely G-  
ko a  
nek fel-  
lomások  
élet ml-  
lunk m-  
ni érde-  
bő fak-  
képpen  
anyánk  
szabad  
szolgá-  
Közel  
területe  
mint e-  
mán. D-  
mutatko-  
ket meg-  
megelő-  
tettünk  
üzemeink  
jelentős  
ésben  
ma.  
Mik a  
akadály-  
kat? Az  
nemőro-  
üzemünk  
gozó n-  
zelenk-  
lőben  
munkák  
biztosít-  
Korszer-  
erre a  
felelő  
tisztalk-  
mint a  
nincs m-  
asszony  
nyitását